



## **В Брюсселе состоялась встреча религиозных лидеров Европы с руководством Европейского Союза**

[gallery]

30 мая 2011 года в Брюсселе состоялась встреча руководства Европейского Союза с религиозными лидерами Европы. Встреча стала седьмой по счету в ряду ежегодных встреч, проводимых Президентом Еврокомиссии Жозе Мануэлом Баррозу, начиная с 2005 года. Более двадцати представителей традиционных религиозных организаций стран Евросоюза собрались в штаб-квартире Европейской Комиссии для обсуждения предложенной темы: «Сотрудничество ради демократии и взаимного процветания: общее стремление к продвижению демократических прав и свобод». В результате в ходе обсуждения был затронут гораздо более широкий круг вопросов, включавший проблемы иммиграции, межрелигиозного и межкультурного диалога, положения на Ближнем Востоке и в Северной Африке и многие другие.

Во встрече приняли участие руководители всех трех институтов Европейского Союза: Президент Европейской Комиссии Ж.М. Баррозу, Президент Европейского Парламента Ежи Бузек и Президент Европейского Совета Херман ван Ромпёй. Со стороны ЕС в мероприятии также участвовали: вице-президент Еврокомиссии Антонио Таяни; вице-президент Европарламента, ответственный за религиозный диалог, Ласло Текеш; вице-президент Еврокомиссии Вивиан Рединг, комиссар по вопросам здравоохранения и потребительской политики Джон Далли, комиссар по вопросам расширения и политике соседства Штефан Фюле, комиссар по внутренним делам Сесилия Мальмстрём.

Для участия в этой встрече на высшем уровне Русская Православная Церковь получила личное приглашение Президента Еврокомиссии Ж.М. Баррозу, направившего специальное послание Святейшему Патриарху Московскому и всея Руси Кириллу. По благословению Его Святейшества Русская Церковь была официально представлена заместителем председателя Отдела внешних церковных связей Московского Патриархата игуменом Филаретом (Булековым). В мероприятии также принял участие исполняющий обязанности представителя при европейских международных организациях в Брюсселе протоиерей Антоний Ильин.

Со стороны Православных Церквей в ежегодном диалоге приняли участие: Президент Конференции европейских церквей митрополит Галльский Эммануил (Константинопольский Патриархат); главы представительств Румынской, Кипрской и Элладской Православных Церквей

при ЕС.

В своем выступлении игумен Филарет (Булеков) отметил, что при несомненной важности ежегодных встреч высокого уровня необходимо выработать постоянно действующий механизм диалога институтов Евросоюза с религиозными организациями. Представитель Московского Патриархата также подчеркнул ответственность Европы, ее светских властей, гражданского общества и религиозных лидеров по защите религиозной свободы в Азии, на Ближнем Востоке и севере Африки, где в настоящий момент подвергаются серьезной опасности древние христианские общины. Игумен Филарет выразил озабоченность тем, что верующие люди зачастую сталкиваются в странах Евросоюза с невозможностью открыто выражать свою позицию по нравственным проблемам современного общества.

Накануне встречи с руководством ЕС состоялось третье по счету заседание недавно образованного координационного органа – Комитета представителей Православных Церквей при Европейском Союзе. От Русской Православной Церкви в работе комитета принял участие священник Андрей Елисеев, секретарь Представительства Московского Патриархата. В письме членов Комитета от 19 мая, адресованном Ж.М. Баррозу, в частности, говорится: «Комитет представителей Православных Церквей при ЕС хотел бы подчеркнуть наличие огромного потенциала для сотрудничества между религиозными и политическими лидерами в сфере защиты человеческого достоинства, утверждения духовного измерения диалога и моральных ценностей во всем мире». Участники встречи подчеркнули, что свобода вероисповедания и адекватная роль религии в публичной сфере являются условиями плодотворного сотрудничества для достижения вышеозначенных целей.

Комитет православных представителей планирует развивать свою работу, в том числе на основании повестки дня, предложенной Московским Патриархатом на основании экспертного анализа текущих политических и законодательных инициатив Европейского Союза, вызывающих озабоченность Православных Церквей. Данное видение важности совместной межправославной позиции в целях реализации 17-й статьи Лиссабонского договора о регулярном диалоге Церквей и религиозных сообществ с европейскими институтами нашло отражение в письмах председателя ОБЦС митрополита Волоколамского Илариона, адресованных остальным четырем православным представительством в Брюсселе.

*Служба коммуникации ОБЦС*